Nesta tabela sdo apresentadas as taxas porcentuais de juros que estdo embutidos nos
precos de tabela, quando nas vendas a prazo ndo € feito acréscimo, porém as vendas a
vista € dado um desconto sobre o preco de tabela das mercadorias. E uma atividade

interessante, pois é contextualizada e traz exemplos do cotidiano do educando.

Tabelas que mostram as taxas porcentuals de juros que estio embutidos nos precos de tabela, quando as vendas a prazo nie
# [eito acpéacime, pardin o vendas a vista ¢ dade mn dezconto sobie o preca de tabels das mercadornaz

Tabela 1- Belagho entre taxa de desconto a vista & uros comespondentes, conforme o mimers de parcelas mensais fxas, onde a primera parcela £
paga um mEs apbs a compra
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parcelas.

Exemplo 1

Na mesma pagina aparecem varios links, a partir dos quais se pode obter varios
exemplos de como calcular estas taxas. E possivel trocar a taxa de desconto que aparece

na janela logo ap06s clicar nos links. Veja um exemplo:



Desenyolvido por Tania Mit ira/ FIDENE / UNLIUI/ De - Microsoft Internet Explorer

Considere este antncio:

A vista com 10% de desconto ou a prazo, com pagamento tinico em 30 dias sem acréscimo

No caso de antncio acima, o tempo do financiamento é somente um més, por isto o céleulo de juros simples ¢ p iderando cap

mensal ¢ 0 mesmo. Portanto pode-se utilizar conhecimentos de jures simples para encontrar esta taxa. O desenvolvimento sera mostrado passo a passo.

Levantamento dos dados do anfncio:
" A vista com 10% de desconto ou a prazo, com pagamento tinico ¢m 30 dias sem acréscimo” significa o seguinte:

Para cada 100 (reais, ou centavos) marcados na ctiqueta, a vista ¢ vendido por 90(reais ou centavos), ou seja, 100 (reais, ou centavos) marcados na
etiqueta, representam, de fato, 90 (reais ou centavos) a pagar no dia da compra.

"a prazo, com pagamento tnico em 30 dias sem acréseimo”,quer dizer que, para ¢ada 100 (reais, ou eentaves) marcado na etiqueta, paga-se os 100 (reats,
ou centavos) a prazo, sem desconto algum.

Em outras palavras, a cada 90 a vista, paga-se 100 a prazo. Portanto, a prazo € mais caro, devido aos juros que se paga Para um capital inicial de RS 90.00,
paga-se um montante de R$ 100,00 um més depois.

Assim os juros séie de R$ 10.00 para cada R$ 90.00 de capital inicial, ¢ queremos ealcular os juros para este caso.

O problema que temos a resolver, em resuie o o seguinte:

Encontrar a taxa de juros sabendo-s¢ que um capital inicial de RS 90.00 produz R$ 10.00 de juros em 1 més.

Modelo ou formula do juro simples

J=(C 1 £/100

onde

T representa o valor dos juros

C representa o valor do capital inicial
i a taxa porcentual ¢

t o niimero de periodos

Utilizando os dados do problema temos: .
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